

روی موج کوتاه

بقایای در گفت‌وگو باسی‌ان‌ان:

### نیروهای مسلح ما به نقض آتش‌بس با قدرت پاسخ می‌دهند

سختگویی وزارت خار چه ایران هشدار داد که نیروهای مسلح ایران در صورت هر گونه حمله، با «تمام توان» به آن پاسخ خواهند داد. اسماعیل بقایی در گفت‌وگو با شبکه سی‌ان‌ان آمریکا را بنقض آتش‌بس متهم کرد و گفت:نیروهای آمریکایی از زمان اجرای آتش‌بس در ماه آوریل، کشتی‌های تجاری ایران را در تنگه هرمز و آب‌های آزاد هدف قرار داده‌اند. وی با توصیف شرایط منطقه به عنوان «بسیار شکننده و خطرناک» گفت این وضعیت نتیجه رویکرد «بی‌ملاحظه» آمریکا در قبال منطقه و آتش‌بس است. بقایی اعلام کرد: مهم‌ترین مانع در مسیر مذاکرات میان تهران و واشنگتن، تغییر مداوم مواضع و اظهارات متناقض مقام‌های آمریکایی است.

■ ■ ■

هگست:

### آتش‌بس پار جاست

وزیر جنگ آمریکا گفت:در نهایت، مافکر می‌کنیم که یک توافق، یک توافق عالی، احتمالاً به زودی حاصل خواهد شد. پیت هگست، نگرانی‌ها در مورد وضعیت آتش‌بس ایالات متحده و ایران را که قرار بوده به‌عنوان یک حائل در حالی که هر دو طرف در حال مذاکره برای یک توافق صلح دائمی هستند، کم‌اهمیت جلوه‌داد. به گزارش فرارو به نقل از CNN، هگست قبل از عزیمت‌از فرانسه به خبرنگاران گفت: «البته که این یک آتش‌بس است.» هگست تشدید تنش نظامی بین ارتش ایالات متحده و سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران را رد کرد و گفت: «دوئل‌د تا م‌بهیم تاکید کرده که چنین اتفاقاتی ممکن است رخ دهد. اما رئیس‌جمهور آمریکا همچنان بر مذاکره برای یک توافق متمرکز است.»

■ ■ ■

رضای در واکنش به حملات تل آو یوبه ضاحیه:

**پاسخی دردناک به اسرائیل خواهیم داد**
سخنگوی کمیسیون امنیت ملی مجلس به حمله اسرائیل به ضاحیه لبنان و انکش نشان داد: ابراهیم رضای، در شبکه ایکس نوشت: «ما پاسخ قاطع و دردناکی به حمله رژیم صهیونیستی به ضاحیه خواهیم داد. این سگ‌های هار باید تنبیه شوند و به جای خواب‌گرز داندۀ شوند. امشب به آسمان سرزمین‌های اشغالی نگاه کنید.»

■ ■ ■

زیدآبادی:

### مردم خود ما از دوگانگی در سطح حاکمیتی متحیرند، خارجی‌ها چه فکر می‌کنند؟

روزنامه‌نگار و فعال رسانه‌ای با انتقاد از فقدان یکپارچگی در حمایت از تیم مذاکره کننده نوشت: کسی دیده یا شنیده کشوری یک تیم رسمی بلندپایه را مأمور مذاکره برای ترک تخصص با کشوری دیگر کند و دستگاه رسمی تبلیغاتی آن، شبانه‌روز مشغول سیماشی و بی‌حیثیت‌سازی از هر نوع مذاکره و ترک تخصص باشد؟ به گزارش ایلنا، احمد زیدآبادی در کانال تلگرامی خود با انتشار یادداشتی نوشت: «آیا کسی دیده یا شنیده است که کشوری یک تیم رسمی بلندپایه را مأمور مذاکره برای ترک تخصص با کشوری دیگر کند و در همان حال، دستگاه رسمی تبلیغاتی آن، شبانه‌روز مشغول سیماشی و بی‌حیثیت‌سازی از هر نوع مذاکره و ترک تخصص باشد؟ مردم خود ما که از این دوپارگی در سطح حاکمیتی که ماهیتاً باید یکپارچه باشد، پاک‌میوه و متحیرند، خارجی‌ها چه فکر می‌کنند؟»

■ ■ ■

### سختگویی هیات رئیسه مجلس خبر داد؛ نامه قالیباف به شعام

**برای برگزاری جلسات علنی مجلس**
سختگویی میات رئیسه مجلس شورای اسلامی از نامه رئیس مجلس به شورای عالی امنیت ملی برای برگزاری جلسات علنی صحن مجلس شورای اسلامی خبر داد. عباس گلدرزی در باره زمان برگزاری جلسات علنی مجلس شورای اسلامی به خبرنگاران گفت: برگزاری جلسات علنی مجلس و تکمیل چرخه قانون‌گذاری یکی از موضوعات مطرح امروز جامعه است. البته این موضوع مورد درخواست رئیس و نمایندگان مجلس هم قرار دارد. اما شیوه‌عدم برگزاری جلسات صحن و شیوه جدید برگزاری آن طبق مکاتبات شورای عالی امنیت ملی و نهادهای امنیتی است. وی با اشاره به جمع‌بندی انجام شده در جلسات متعدد کمیسیون‌ها و هیات رئیسه مجلس تصریح کرد در رئیس مجلس در تاریخ هیشت‌مادر نامه‌ای به شورای عالی امنیت ملی خواستار ارائه نظر جدید شورای عالی امنیت ملی شد. چرا که اراده مجلس بر برگزاری جلسات صحن به منظور تکمیل چرخه قانون‌گذاری است. البته تاکنون پاسخ این نامه از سوی شورای عالی امنیت ملی داده نشده است و جلسات طبق روال قبلی بر گزار می‌شود.

■ ■ ■

۲ سال حبس تعزیری و ۲ سال ممنوع‌الخروجی؛

### حکم غیبایی جعفر پناهی تأیید شد

کیل جعفر پناهی گفت: شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب به ریاست قاضی ایمان افشاری ضمن رد وخواهی حکم غیبایی صادر شده علیه جعفر پناهی را عیناً تأیید کرد. مصطفی نبلی در گفت‌وگو باایسنا در این باره گفت: طبق رای اولیه شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب اسلامی تهران و به‌صورت غیبایی، جعفر پناهی بابت فعالیت تبلیغی علیه نظام به یک سال حبس تعزیری و دو سال ممنوعیت خروج از کشور و ممنوعیت عضویت در گروه‌ها یا دسته‌جات سیاسی و اجتماعی محکوم شد. وی افزود: شعبه ۲۶ دادگاه انقلاب ضمن رد وخواهی، حکم غیبایی صادر شده را عیناً تأیید کرده است. کیل مدافع جعفر پناهی در پایان گفت: این حکم ظرف بیست روز پس از ابلاغ، قابل تجدیدنظر خواهی در دادگاه تجدیدنظر استان تهران است.

■ ■ ■

### دریافت حق عبور از تنگه هرمز وارد فاز اجرایی شد

عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس، محسن زنگنه، اعلام کرد که در حال حاضر از کشتی عبوری از تنگه هرمز به‌طور میانگین بین ۱۵ تا ۲۱ میلیون دلار در ریافت می‌شود. به گزارش فارس، برای اجرای این طرح، مجموعه‌های باهمکاری وزارت اقتصاد و تحت نظارت شورای عالی امنیت ملی تشکیل شده است. مبالغ دریافتی نیز مطابق قانون بودجه به خزانه واریز و در محل‌های تعیین شده هزینه می‌شود. بخشی از این پرداخت‌هائقی نیست و در قالب تتر، کالا یا تپتار انجام می‌شود؛ به‌طوری که برخی کشتی‌ها به‌جای پرداخت پول، کالا یا خدمات ارائه می‌کنند و ارزش آن از مبلغ قابل پرداخت کسری می‌شود.

گزارش میدانی «توسعه ایرانی» از وضعیت امنیتی دانشگاه‌ها پس از تعطیلی پنج‌ماهه

# موج احضار، احکام تعلیق و اخراج در فضای ابهام



طهمورت کیلانی

یعنی این موضوع را رسماً به بنده ابلاغ کردند.»

باز گشایی دانشگاه‌ها پس از یک وقفه طولانی پنج‌ماهه، به‌جای آنکه نوبدبخش بازگشت به روال عادی آموزش باشد، با موجی از احضارها، تشکیک پرونده‌های انضباطی و تعلیق‌ها همراه شده است. دانشگاه که پس از اعتراضات دی‌ماه و تداوم آن تا اوایل اسفندماه، عملاً در وضعیت نیمه‌تعطیل به سر می‌برد، اکنون در حالی میزبان دانشجویان تحصیلات تکمیلی است که سایه سنگین کمیته‌های انضباطی بر تمامی دانشکده‌ها سنگینی می‌کند. گزارش‌های میدانی و روایت‌های دانشجویان از دانشگاه‌های شاخص تهران و شهرستان‌ها نشان می‌دهد که نه تنها تعداد احضارها به‌شکلی تصاعدی افزایش یافته، بلکه روند‌های قانونی و رعایت شیوه‌نامه‌های انضباطی به چالش اصلی میانی بنده دانشجویی و مدیریت دانشگاه تبدیل شده است. در این میان، تشدید برخورد رها هم‌زمان با تحولات منطقه‌ای و شرایط جنگی، ابهامات در باره آینده تحصیلی ده‌ها دانشجوی را دو چندان کرده است.

### دانشگاه بهشتی: محرومیت از تحصیل در پوشش تعلیق‌های اداری

امیررضا دانشجوی کارشناسی ارشد دانشگاه شهید بهشتی که خود به تازگی طعم تعلیق را چشیده است، وضعیت این دانشگاه را چنین روایت می‌کند: «عاونت دانشجویی آمار تعلیقی‌ها را ۱۷۲ اعلام کرده است اما ما تا بیش از ۲۰ مورد آمار در اختیار داریم که سامانه‌های آموزشی ایشان مسدود شده، در مقطعی بازگشایی شده و در حال حاضر نیز بعضاً کماکان مسدود است و اساساً تکلیف آنها مشخص نیست که به‌طور کلی قصد انجام چه اقدامی را دارند. اما این افراد نه تنها سامانه‌هایشان مسدود شده، بلکه طبق اظهارات خود معاونت دانشجویی، سر فصل‌های ترمی آنان حذف شده است؛ به این معنا که این دانشجویان عملاً محروم از تحصیل محسوب می‌شوند. حال اینکه می‌توانند در کلاس‌ها شرکت کنند یا از ایشان امتحان اخذ شود، بدین معناست که چنانچه امتحانی از آن‌ها گرفته نشود، نمره آنان فاقد اعتبار خواهد بود.»

این دانشجوی وضعیت خود را چنین تشریح می‌کند: «در حال حاضر به بنده خوابگاه تعلق نگرفته و سامانه‌های تغذیه من نیز مسدود است. با وجود بازگشایی دانشگاه، بنده که در مقطع کارشناسی ارشد بر پایان نامه تمرکز دارم، عملاً محروم از تحصیل هستم. دانشگاه نیز اعلام کرده است که ما از وزارت علوم جهت تمدید یک‌ماهه‌ایم وضعیت مجوز اخذ کرده‌ایم، و مجدداً نیز مجوز خواهیم گرفت و اجازه نخواهیم داد به شما خوابگاه واگذار کنند. این دانشجوی وضعیت خود را چنین تشریح می‌کند: «در حال حاضر به بنده خوابگاه تعلق نگرفته و سامانه‌های تغذیه من نیز مسدود است. با وجود بازگشایی دانشگاه، بنده که در مقطع کارشناسی ارشد بر پایان نامه تمرکز دارم، عملاً محروم از تحصیل هستم. دانشگاه نیز اعلام کرده است که ما از وزارت علوم جهت تمدید یک‌ماهه‌ایم وضعیت مجوز اخذ کرده‌ایم، و مجدداً نیز مجوز خواهیم گرفت و اجازه نخواهیم داد به شما خوابگاه واگذار کنند. این دانشجوی وضعیت خود را چنین تشریح می‌کند: «در حال حاضر به بنده خوابگاه تعلق نگرفته و سامانه‌های تغذیه من نیز مسدود است. با وجود بازگشایی دانشگاه، بنده که در مقطع کارشناسی ارشد بر پایان نامه تمرکز دارم، عملاً محروم از تحصیل هستم. دانشگاه نیز اعلام کرده است که ما از وزارت علوم جهت تمدید یک‌ماهه‌ایم وضعیت مجوز اخذ کرده‌ایم، و مجدداً نیز مجوز خواهیم گرفت و اجازه نخواهیم داد به شما خوابگاه واگذار کنند. این دانشجوی وضعیت خود را چنین تشریح می‌کند: «در حال حاضر به بنده خوابگاه تعلق نگرفته و سامانه‌های تغذیه من نیز مسدود است. با وجود بازگشایی دانشگاه، بنده که در مقطع کارشناسی ارشد بر پایان نامه تمرکز دارم، عملاً محروم از تحصیل هستم. دانشگاه نیز اعلام کرده است که ما از وزارت علوم جهت تمدید یک‌ماهه‌ایم وضعیت مجوز اخذ کرده‌ایم، و مجدداً نیز مجوز خواهیم گرفت و اجازه نخواهیم داد به شما خوابگاه واگذار کنند.»

### دانشگاه شهید بهشتی: آمار احکام تعلیقی ۱۷۲ نفر اعلام کرده است، اما دانشجویان این دانشگاه از ۲۰ مورد احضار به کمیته خبر می‌دهند. دانشگاه تهران دو حکم قطعی صادر کرده است و روایت‌ها از تعداد دانشجویان احضار شده به کمیته عددی بین ۱۰ تا ۲۰۰ دانشجوی است. دانشگاه

شریف‌تالین لحظه‌شش نفر را اخراج کرده است و تاکنون بیش از ۳۰ نفر به کمیته‌های انضباطی احضار شده‌اند. دانشجویان احضار شده از احضار ۴۰ نفر به کمیته انضباطی خبر داده‌اند

گفت‌وگو

فلاحت پیشه:

نماینده پیشین مجلس، با اشاره به اظهارات اخیر برخی سخنرانان منبئ بر اینکه «صلح پایدار در جنگ است، نه مذاکره» گفت: افراد ایرانی برای شکست دیپلماسی به تحریف دین روی آورده‌اند. جریان‌هایی که در مقاطع ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ فرصت‌های دیپلماسی را به جنگ تبدیل کردند باید محاکمه شوند.

حسمت‌الله فلاحت پیشه درباره اظهارات اخیر برخی سخنرانان از جمله اینکه ادعا شده قرآن می‌گوید صلح پایدار در جنگ است، نه مذاکره، به خبرنگار ایلنا، گفت: وقتی نظام سیاسی کشوری وارد عرصه دولت‌داری می‌شود، دیپلماسی یکی از ویژگی‌های گریزناپذیر آن است. ایران هم کشوری است که با چالش‌های متعددی در جهان امروز مواجه است و به‌طور طبیعی، نتیجه این چالش‌ها در نهایت به مذاکره می‌انجامد. به ویژه اینکه دو جنگ بزرگ علیه ایران شکل گرفت.

### برخی افراطیون، به دنبال ایجاد منع شرعی برای هر گونه مذاکره بودند

وی ادامه داد: در چنین شرایطی برخی افراطیون، به دنبال ایجاد منع شرعی برای هر گونه مذاکره بودند. معتقدم بخشی از این دو جنگ



که از طریق گزارش‌های حراست به افراد رسیدند و طبق ادعای خودشان، اسامی از سمت نهادهای امنیتی ابلاغ شده است. تاکنون حدود ۳۰ نفر احضار شده‌اند. به‌ما گفتند بیشتر از این‌ها هستند؛ شنیده‌ها حاکی از این است که دست کم ۴۰ تا ۵۰ نفر دیگر این ماه احضار می‌شوند. این تعداد به تدریج بیشتر از صد نفر هم خواهد شد. چون پیش از این در اواخر بهمن و اوایل اسفند عده‌ای تفهیم اتهام شدند اما جلسه بر گزار نشد. حداقل شش دانشجو هم که حکم بدوی اخراج دریافت کرده‌اند و تا پنج سال اجازۀ تحصیل ندارند. خود جلسات به این شکل است که هنگام احضار نمی‌گویند به چه دلیل و تحت کدام اتهام؛ وقتی مواردی را نشان دادند و وارد جلسه شد، اغلب می‌پر سندنظر خودت چیست؟ سوالاتی می‌پرسند مثلاً این پرسند: شما فکر می‌کنید چقدر در خون شهیدان این جنگ شریک هستید؟ و ادامه می‌دهند که شما در خون کشته‌شدگان میناب شریکید؛ نظر شمارا چه به شهیدان گرانقدر چیست؟ که جنسی از تفتیش عقاید دارد. مابثلاً فرد دیگری عضو دانشجویی کمیته که از اعضای بسیج است، می‌گوید نظام خیلی لطف کرده که اکنون اینجا نستنداید و فقط کمیته‌های می‌شوند.»

گزارش‌ها حاکی از نقض سیستماتیک شیوه‌نامه‌های انضباطی، از جمله تفهیم اتهام‌های تلفنی، تفتیش عقاید در جلسات کمیته و صدور احکام سنگین بر اساس گزارش‌های غیر مستند حراست است. این روند به بابی توجهی به استقلال علمی و آزادی بیان پیش می‌رود، منجر به شکل‌گیری یک برحران پروکر اتیک و حقوقی عمیق در دانشگاه‌های شاخص کشور شده است

است؛ از برگزاری کمیته دیگری خبر ندارم. نکته‌ای در مورد روند آن بگویم؛ به بچه‌هایی که در شهر سترش بودند زنگ زدند و تفهیم اتهام تلفنی صورت گرفت و مهلت دو روزای دادند تا دفاعیه بفرستند. نکته جالبی که در روند بچه‌های تهران، به چشم می‌آید این بود که به آنها گفتند به خاطر شماست که بچه‌های میناب شهید شدند و این حرف‌ها را شروع کردند که اندکی ترسان‌کن است. با این رویکرد دیگر در حکم صادر کنند، شدید خواهد بود. اما هنوز دانشگاه تهران حکمی صادر نکرده است.»

میر حسین بیه محدودیت‌های فیزیکی در پردیس‌های دانشگاه نیز اشاره می‌کند: «در پردیس دانشکده فنی دانشگاه تهران (امیرآباد)، ورود دانشجویان کارشناسی ممنوع است مگر مجوز کارگاهی یا آزمایشگاهی داشته باشند. دست‌آئی از مقطع کارشناسی بودند که موقع ورود حتی با مجوز، به آن‌ها گفته شده بود ممنوع‌الورود هستند؛ مشخص نیست به‌طور رسمی بوده یا غیر رسمی یا چون آن‌ها را شناخته نبودند نمی‌خواستند راه بدهند. اما اقدام به اخذ تعهد کردند. در مورد علت بر خورد‌ها و شرایط دانشگاه، بیشتر کسانی که با آن‌ها مواجهه داشتیم، در مرحله تفهیم اتهام به کمیته اکثر عقیده‌های دادند که در کمیته به عنوان سندنده به‌بچه‌ها نشان می‌دادند. همان‌هایی بود که در کانال‌های منتسب به بسیج منتشر شده بود. فکر کنیم هفته بود که در این کانال‌ها گزارش می‌نوشتند و مشخصات دانشجویهای خود را معرفی می‌گذاشتند و اکثر آنها عکس را نشان می‌دهند. فرد به‌تبط با تجمع‌ات ایست اسفند موضوع جالب در دانشگاه تهران این است که تجمعات اصلاً به‌طور کامل شکل نمی‌گرفت؛ حتی برخی جمععاتی که برگزار می‌شد با موضوعات هم‌سو با دانشگاه و بسیج شکل می‌گرفت و به هر روشی نمی‌گذاشتند صدایی جز صدای خودشان بلند شود و بر خورد می‌کرد. افرادی هم حضور داشتند که با هر چه در دستشان بود حمله می‌کردند و می‌زدند.»

تفتیش عقاید در دانشگاه شریف

دانشگاه صنعتی شریف نیز که همواره کانون توجهات بوده، این بار به‌سرت بالایی در حال صدور احکام است. مریم‌فعال دانشجویی این دانشگاه، از تفتیش عقاید در جلسات سخن می‌گوید: «در مورد دانشگاه شریف روند کمیته‌ها و چگونگی تشکیل این حجم بر ونده در زمان کوتاه‌می‌توان گفت؛ از همان اوایل اردیبهشت تماس‌های کمیته انضباطی را شروع کردند. به تهرانی‌ها گفتند سشنه‌بسته‌هشتم اردیبهشت باید برای جلسه تفهیم اتهام در دانشگاه حاضر باشند. به بچه‌های خوابگاهی هم گفتند خوابگاه تعلق نمی‌گیرد. تفهیم اتهام و جلسه‌اصلی‌اش کلاً چهارشنبه بود. به بچه‌های چند سرتاسی هم گفتند بلیت بگیرید و به تهران بیایید و پس از تایم اداری به شهرتان برگردید. روند تشکیل پرونده به این صورت بود

که در برخی دیگر از دانشگاه‌های کشور، به‌ویژه دانشگاه‌های بزرگ و با تخت رخ داده، بی‌تفاوت بود. روندی که از نگاه ما نه تنها کمکی به حل مسائل نمی‌کند، بلکه می‌تواند شکاف میان دانشگاه و نهادهای تصمیم‌گیر اعمیق‌تر کند. دانشجویان منبست که نخستین پاسخ به مطالبه‌گری او محرومیت و برخورد انضباطی باشد. دانشگاه‌ها اسابیر پایه آزادی اندیشه، نقد و گفت‌وگو شکل گرفته است و هر اقدامی که این فشار محدود کند، در نهایت به تضعیف سرمایه علمی و اجتماعی کشور منجر خواهد شد.»

### بحران پروکر اتیک و احکام پیامکی در علم و صنعت

در دانشگاه علم و صنعت، روندها حتی از حالت

### دبیر انجمن اسلامی دانشجویان

**دانشگاه خلیج فارس: «در دانشگاه خلیج فارس شاهد بر خورد‌های شدید انضباطی نظیر اخراج یا تعلیق گسترده دانشجویان نبودیم و فضای دانشگاه نسبت به بسیاری از دانشگاه‌های دیگر کشور از تنش کمتری برخوردار بود. اما که در عین حال نمی‌توان نسبت به اتفاقاتی به‌ویژه در دانشگاه‌های بزرگ و با تخت رخ داده، بی‌تفاوت بود. روندی که از نگاه ما نه تنها کمکی به حل مسائل نمی‌کند، بلکه می‌تواند شکاف میان دانشگاه و نهادهای تصمیم‌گیر اعمیق‌تر کند.»**

حضور ی نیز خارج شده است. محمد، فعال دانشجویی این دانشگاه از صدور احکام پیامکی خبر می‌دهد: «حقیقا از تعداد احضارها خبر ندارم، چون دیتای مشخص نداریم ولی انگار در یک برهه‌های برای ۴۰ نفر پیامک رفته بود و لیست داده بودند. احضار‌ها به کمیته به‌صورت پیامک به دانشجویان ارسال شده بود. از این افراد خواسته نشده بود که در جلسه کمیته حضور پیدا کنند بلکه گفتند دفاعیه خود را به اتهامی که تفهیم نشده در ایمیلی مشخص بفرستید و بعد بهم‌با همان ارسال پیامک حکم‌ها را ارسال کردند و گفتند اگر در خواست تجدیدنظر دارید مجدد ایمیل کنید. دقیقاً تعداد احکام را به یاد ندارم ولی هم تویخ داشتیم و هم تعلیق. روند کمیته‌ها به این شکل بوده که دفاعیه ایمیل می‌شده و بعد حکم را پیامک میکردند. به نظر من ایسن روند کمیته‌ها کاملاً حاصل بحران عمیق پروکر اتیک است. بحث این نیست که توان بروکر اتیک ندار ند و مجبور هستیم در اقاوتی و شبیه تفتیش عقاید قرون وسطایی عمل کنند، بلکه عبقفا تأثیر گرفته از عقاید قرون وسطایی‌ای که «اگر متهم شدی تا حدی مجرم هستی» پیش می‌رود.»

این در حالی است که بررسی‌های حقوقی نشان می‌دهد بخشی از این اقدامات با شیوه‌نامه‌های انضباطی مصوب در تضاد است. در بسیاری از دانشگاه‌ها، احکام صرفاً بر اساس گزارش‌های مکتوب حراست و بدون ارائه سند یقینی صادر می‌شود که نقض «اصل ارائه مبانی تصمیم» است. همچنین، استناد به تصاویر فضای مجازی و پروفایل‌های شخصی دانشجویان با «اصل عدم تجسس» مندرج در ماده ۱۵ شیوه‌نامه انضباطی مغایرت دارد. در دانشگاه شریف، حتی برای توجیه تجسس در فضای مجازی به‌ماده ۳۲ (تخلفات رایانه‌ای) استناد شده است، در حالی که این ماده مربوط به هک و جاسوسی است و حداکثر مجازات آن منع موقت از تحصیل است، نه اخراج. علاوه بر این، برگزاری مجازی جلسات و تفهیم اتهام تلفنی، با ماده ۵۶ و ۷۷ شیوه‌نامه که بر ضرورت مصاحبه حضوری و ابلاغیه رسمی تأکید دارد، در تناقض است. عدم رعایت فاصله پنج‌روزه میان احضار و جلسه نیز، از دیگر تخلفات رویه‌ای گزارش شده است.

### نقض سیستماتیک شیوه‌نامه‌ها و آینده مهیمن دانشگاه

مصعومه، فعال دانشجویی که بر ونده‌های متعددی را در دانشگاه‌های مختلف دنبال کرده است، تصویری جامع از این «شفتگی حقوقی» ارائه می‌دهد: «وضع بسیار ناسامعانه است. حقیقتاً بنده با استناد به اطلاعاتی که از حدود چهار دانشگاه در اختیار دارم، می‌توانم اظهار کنم که تقریباً هر فردی که در آن باز زمانی یک هفته‌ای پیش از آغاز جنگ محضار یا تجمعات عبور کرده، با پرونده انضباطی مواجه شده است. در خصوص دانشگاه صنعتی شریف، با افراد بسیاری تماس حاصل شده و جهت حضور در کمیته انضباطی دعوت به محل آمده است. از این تعداد، تا جایی که اطلاع دارم، پنج تا شش نفر با موضوع اخراج از دانشگاه و محرمانه در شرکت در آزمون به مدت پنج سال مواجه شده‌اند. البته این احکام تازمانی که به تأیید کمیته مرکزی نرسد، قابلیت اجرایی نخواهد داشت.» این فعال دانشجویی ادامه می‌دهد: «دانشگاه تهران، تا آنجایی که مطلع هستم، برای بیش از ۱۰۰ نفر و شاید تعداد بسیار کم از پیامک ارسال شده یا تماس تلفنی برقرار شده است. بنده مستقیماً مورد مربوط به حدود ۵۰ مورد از پرونده‌ها را بررسی کردم. موارد کاملاً مشابه یک‌دیگر هستند و احضار‌ها به‌صورت انبوه صورت می‌گیرد. دیدن شکل پرونده‌ها مربوط به فهرستی در اختیار دارم و در مقابل آن تماس می‌گیرند و اتهامی واحد را برای همگان تکرار می‌کنند: «شوب و بولوا، حضور فعال در تجمعات غیر قانونی و سسر دادن طرح‌های ساختار شکنانه، و توهین به شاعران اسلامی و ملی و ایجاد اختلال و وقفه در برنامه‌های جاری دانشگاه تهران.»

مصعومه با تحلیل جمعیت‌شناختی احضارشدگان می‌گوید: «هی‌توانم بیان کنم که بالغ بر ۹۰ درصد این افراد، دانشجویان مقطع کارشناسی هستند که حدود ۸۰ درصد آنها دانشجویان دختر تشکیل می‌دهند و کاملاً مشخص است که این افراد از جنبش شده‌اند. بسیاری از آنان، دانشجویان خوابگاهی هستند. جالب‌ترین روند برای بنده، روند جاری در دانشگاه تهران است. این دانشگاه به هیچ‌عنوان موازن قانونی را رعایت نمی‌کند؛ به این دلیل که حجم پرونده‌ها بسیار زیاد است. تماس گرفته و اعلام کرده‌اند که دفاعیه خود را ارسال کنید تا جلسه بعدی برگزار شود.»

وضعیت فعلی دانشگاه‌ها بر اساس آنچه از سطور گذشته و اظهارات دانشجویان بر می‌آید، نشان‌دهنده شکافی عمیق میان بنده دانشجویی و نهادهای مدیریتی است. تا دیده گرفتن فرآیندهای قانونی در کمیته‌های انضباطی و صدور احکام سنگین بر پایه گزارش‌های غیر مستند، محیط علمی را به فضایی سرشار از سوءظن و ناامیدی تبدیل کرده است. با توجه به تداوم احضارها و نامشخص بودن سرنوشت تحصیلی صدها دانشجوی، منظمی رسد دانشگاه‌ها در ماه‌های پیش‌رو همچنان کانون چالش‌های جدی حقوقی و صنفی باقی‌ماند.



به آمریکا تحویل دهد و مدعی شد نفر هفتم آنها شهید سلیمانی بوده است. با این ادعای کذب نماینده مجلس، هیچ‌بر خوردی صورت نگرفت و الان هم نماینده مجلس است؛ هدفی که از این نوع اتهام‌زنی‌ها دنبال می‌شود، بره‌زینه کردن مسیر مذاکره و توافق شده است. من معتقدم طرح ادعای خیان‌ت باعث شده که دست دیپلمات در ایران بلرزد و یکی از مشکلات ناشی از دست رفتن فرصت‌ها، همین بره‌زینه کردن مذاکرات است.

فلاحت پیشه درباره حذف بخشی از پیام رهبری در صدا و سیما منبئ بر اینکه هر اقدامی که موجب بدبینی و سسر خوردگی احاد مردم شود، کمک به دشمن محسوب می‌شود، گفت: متأسفانه صدا و سیما جمهوری اسلامی به شکست تحت تأثیر جریان‌ات افراطی است و این موضوع به ضرر منافع ملی کشور تمام خواهد شد.